



Milé čtenářky, milí čtenáři,

tento týden mě při pročitání zpravodajských serverů zaujalo hned několik zpráv (nikoli z oboru IT). Připomněly mi, že pocit jistoty je velmi zrádný a klamný a že „útěk“ od tlaku reality normálního každodenního žití se přesouvá do oblastí, které vyvolávají stud, rozladění a částečný pesimismus. Američané zveřejnili prognózu, podle které v roce 2040 zemře poslední čtenář novin (nedělal si iluze, že s časopisy to bude jiné). A z domácích luhů mě ohromily dvě zprávy – ve spotřebě alkoholu na jednoho člověka začínáme držet primát a na špičku pomyslného žebříčku kandidujeme i v sumě peněz, které „prohrčely“ výherními automaty (bohužel i sázenkami). Odvrácená tvář naší snahy žít v technicky dokonalém, automatizovaném a pohodlném světě. A pak jdete na tiskovou konferenci Nadace Charty 77 (nemá smysl ji představovat, její aktivity jsou snad dostatečně známé), na níž jí společnost Microsoft předala grant ve výši 2,5 miliónu Kč. Vidíte, jak je tato (obrovská, ale zároveň nepatrná) finanční částka pro řadu postižených či vozíčkářů životní příležitostí vrátit se částečně či úplně do života, který je pro nás naprosto normální, všední, nudný (?). Oni počítače potřebují – jsou pro ně nejen jednou z možností, jak se zařadit do pracovního procesu, ale leckdy i jediným prostředkem pro dorozumívání, pro obyčejný kontakt se „světem“, vlastní rozvoj, trávení „volného“ času. Když tyto nesmírnou chutí vybavené bytosti vidíte na vlastní oči (Proč se o tom tak málo mluví, píše...?), uvědomíte si, že cokoli podobného se může kdykoli stát i vám, a v té chvíli si začnete (alespoň na chvíli) vážit všeho dobrého kolem sebe. A máte chuť k životu, do práce, řešit problémy, prostě se jen tak nedat. A mám ji i já. Třeba pomůžu alespoň jednomu prima člověku na vozíčku. Třeba (raději bych řekla určitě) se mně i redakci bude dařit připravovat takový časopis, který někoho přesvědčí, že koupit a přečíst si jej je daleko lepší než si domů přinést láhev (a rychle si otupit mozek) či strávit deset minut u automatu.

A vám, našim stálým čtenářům, děkuji za přízeň. Děkuji, že jste, a děkuji, že čtete. Čtete dál!